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Liczba punktéw do zdobycia: maksymalnie 25. Powodzenia!

W pytaniach 1 — 5 zaznacz jedng prawidtowg odpowiedz.

Pytanie 1 (1pkt)
W zwigzku chemicznym o wzorze PtO2

A. platyna i tlen sg Il - warto$ciowe

B. platyna jest IV — warto$ciowa, a tlen Il - wartosSciowy
C. platyna jest Il — wartosciowa, a tlen | - wartoSciowy
D. platyna jest | — wartoSciowa, a tlen Il - wartoSciowy

Pytanie 2 (1pkt)
Reakcja przedstawiona zapisem stownym

tlenek miedzi (Il) + wegiel — miedz + tlenek wegla (IV)
jest przyktadem reakc;ji
A. analizy B. syntezy C. wymiany D. spalania
Pytanie 3 (1pkt)

Zestaw przedstawiony na rysunku obok stuzy
do otrzymywania gazu, ktory

manganian(VIl) potasu .o,

wata

A. jest sktadnikiem powietrza o statej zawartosci

B. jest skladnikiem powietrza o zmiennej zawartosci

C. nie wystepuje w powietrzu

D. wystepuje tylko na Storicu =
Nie dopisuj na rysunku nazwy gazu !!!

Pytanie 4 (1pkt)
Wskaz zestaw, zawierajgcy wytgcznie wzory zwigzkéw chemicznych o gazowym stanie skupienia (w temperaturze pokojowe)j)

A. HCI, A0z, MgO, O: B. Hz, Cl, F2, N2
C. KF, CaClz, NaBr, BaO D. CO2, NHs, HBr, HCI

Pytanie 5 (1pkt)
Jeden z izotopdéw wodoru, tzw. ,ciezki wodér 7, ma w jgdrze atomowym

A. zero neutronéw B. jeden neutron C. dwa neutrony D. trzy neutrony

W pvtaniach 6 — 15 uzupetnij zdania witasciwym stowem tak, aby byty poprawne pod wzgledem gramatycznym.

Pytanie 6 (2pkt)
Masa czgsteczkowa zwigzku chemicznego o wzorze (NH4)2HPO4 wynosi ................. [u].
Wynik podaj zaokraglony do liczby catkowitej.

Pytanie 7 (2pkt)
Pierwiastek, ktérego atom ma konfiguracije K2 L& M 18 N 7nalezy do ............. grupy i .e.eeeeee. okresu uktadu okresowego
pierwiastkow chemicznych.
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Pytanie 8 (2pkt)
Atom pierwiastka, o ktérym mowa w zadaniu 7., ma na powtoce walencyjne;j ..... elektrondéw, a w jadrze atomowym ......
protondow.

Pytanie 9 (2pkt)
Rysunek przedstawia trzy zestawy do zbierania gazéw. Do zebrania gazu powstajgcego w reakcji magnezu z parg wodng nie
nalezy uzywac zestawu oznaczonego numerem ............ .

Pytanie 10 (2pkt)
Metal grupy 1. uktadu okresowego pierwiastkéw chemicznych, najtrudniej oddajacy elektrony to ........................... .

Pytanie 11 (2pkt)
Podkres| poprawne dokonczenia zdan.

A) Mosiadz i braz sg zwigzkami chemicznymi / mieszaninami jednorodnymi /mieszaninami niejednorodnymi.
B) Pokrywanie si¢ patyng (Sniedzig) pomnika wykonanego z brazu jest zjawiskiem fizycznym / reakcjg chemiczna.

Pytanie 12 (2pkt)
Cysterna przewozgca 10 ton benzyny o gestosci 0,68 g/cm?3 ma objetos¢ ok. ............... ms.

Pytanie 13 (2pkt)
Destylacja to metoda rozdzielania jednorodnych mieszanin cieczy wykorzystujgca rdznice ............ccooeiiiiiiiiii i,
sktadnikéw mieszaniny.

Pytanie 14 (2pkt)
Jeden ze skutkdéw zanieczyszczen powietrza przyspiesza korozje metali i niszczy budowle wykonane z wapienia i marmuru.
Powoduje on rowniez .............ccceeeiiieienannn. gleb.

Pytanie 15 (2pkt)
Dyfuzja oraz zmiany stanu skupienia substancji Swiadczg o tym, ze materia ma budowe ...................cco .
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